




Ova priča počinje u Južnoj Dakoti, najsiromašnijoj državi Sjedinjenih Američkih 
Država, ali bogatoj prirodnim ljepotama. Zeleni pašnjaci penju se uz strme 

obronke planina do gustih šuma punih životinja, a s vrhova se slijevaju potoci u 

rječice pune riba.

Za vedra dana modrim nebom lete ptice, iz grmlja se čuje pjev kosova i ćurlik 
fazana. U toj je prirodi indijanski rezervat Pine Ridge. Tu, u malenom naselju, 

u obitelji Lakota Indijanaca rodio se dječak Billy Mills.



Nisu ga upisali u vrtić, u selu ga nije bilo. No, Billy je živio u nedirnutoj prirodi, u 

velikom vrtiću u kojem se svakoga dana moglo mnogo naučiti. Njegova baka bila je 

najbolja odgojiteljica u tom velikom, prelijepom parku prirode. Kao prava Indijanka, 

poznavala je sve jestive i ljekovite biljke. Maleni Billy pratio bi je u stopu, njegova bi 

mudra glavica sve pamtila. A baka je mnogo toga znala.



U tom indijanskom selu djed je s ostalima uzgajao konje u seoskoj zadruzi. 

Često bi Billyja posjeo ispred sebe i odjahali bi do zelenih pašnjaka. 

Njegovo bi srdašce zatreperilo, a oči veselo sjale. Ruke bi uvukao u konjsku grivu 

i čvrsto bi se držao. To lutanje ponekad bi trajalo satima, do zalaska sunca.



Uzorno je obavljao časničku službu, ali je i redovito trenirao 

trčanje. Izborio je mjesto u američkoj olimpijskoj reprezentaciji za 

Tokio 1964. Sa starta u Tokiju krenulo je 29 trkača.



Nitko nije ni spomenuo nepoznatog trkača sa startnim brojem 722. Svi su nestrpljivo 

očekivali obračun “velike četvorke”, najboljih dugoprugaša na svijetu. Oni su motrili 

jedan drugoga.



Najednom su svi gledatelji ustali i počeli vikati, televizijski i radijski 

reporteri doslovce su urlali...



Neki nepoznati Amerikanac trči poravnat sa skupinom najboljih. Nitko ne zna tko 

je on. Favoriti ga guraju, zamalo je pao. A on umoran pomišlja odustati.



I tako je Billy Mills, indijanski dječak iz plemena Lakota, 

postao veliki atletičar i veliki čovjek koji u pobjedi i slavlju 

nije zaboravio svoj narod.



A mi zapamtimo da je njegovo indijansko ime 

Makata Taka Hela.




